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TN YDOKA:

YDOK 13yeHuA HOBOrO Marepuana
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1. O6pazoesamesibHbIE:
— npoaomknTb dopmMmpoBaHMe LEenoCcTHOro 3HaHna o6 atmocdepe,
OCOOEHHOCTSAX €€ U3YYEHMUS;

— MO3HAKOMMUTb y4alUXCH C HOBbIMU NOHATUAMMU «aTMocepHoe AaBrneHue,
«n3obapa», «bapomeTp»;

— PaCKpbITb CYLWHOCTb aTMOCKepHOro AaBneHUs U YCTaAaHOBUTb 3aKOHOMEPHOCTHU
ero N3MeHeHwus;

— MOBTOPUTb OCHOBHbLIX TEPMUHOB MO TeMe YPOKa;

2. Pazsusarouwiue:

— pPa3BuBaTb YMeHNe CaMOCTOATEeJIbHO onpeaenaTb aTmocd)epHoe AaBlrieHune C
n3MeHeHmemM BbICOThbl,

—aHanM3uMpoBaTb KapTbl aTnaca, TeKCTa U PUCYHKOB y4ebHUKa, ycTaHaBNUBaTb
3Ha4YeHus1 aTMmoccepHOro AaBrieHUs1 B onpeaenieHHoON reorpacu4yeckon Touke u
ero BrnusiHMe Ha 4YerioBeKa;

3. BocnumamernbHsblie:

T C(bOpMMpOBaTb yMmeHue paGOTaTb B KOJ1J1eKTuBe, BKIN4aTtbCA B Ananor gpyr c
Apyrom, cobnopaartb NMPUHUMNBbI HE3aBUCUMOCTMU, cBoboabl JINHHOCTHU, NpaBO Ha
Bbl60p U OTCTanBaHUA COOCTBEHHOM TOYKU 3peHuns, yBaxXntesibHoOro
OTHOLWEeHUA MHeHUsA OPYrnx ydyalnxcs,

— aKTMBU3MPOBATb NO3HaBaTENbHYI AeATENbHOCTb y4Yalluxcs, co3aaTb YCIOBUA
ANsi NONIOKUTENbHOW MOTUBaLUN NPU U3y4YeHnu reorpadumm.
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Kno4um K Tecty

e 1a; 2r; 3B; 40; 5B:60,B
* (B3aMMONpoOBEPKA)




) 3AOAHUSI HA IPOBEPKY

YMEHUU:

Ha KaKkylo BbICOTY NogHANCA
CaMOIJIeT, ecrin 3a ero bopTom
Temnepartypa -30°C, ay
noBepxHocCcTn 3emnun + 12°C?

P S




\ PIicbmeHHasi npogepoyHasi paboma

1. KakoBa BbICOTa ropkl, eCnn y ee

nogHOXnsA TemnepaTypa Bo3ayxa +26°C, a
Ha BepwmnHe —10°C?

2. KakoBa Temnepartypa BO3gyxa Ha
[Tamupe, ecnu B utone y nogHoXuns
OHa cocTtaBngder +36°C? BebicoTa
[Tamupa 6 Km.
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OTBETbI

* 1. BKM (OTBET GKM)
* 2. BKM™6=36
36-36=0 (oTBeT Orpagycos)
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« ATMOCOEPHOE OABJITEHUNE — aT0
cuna, ¢ KOToOpou BO34yX OaBUT Ha
3eMHYH NOBEPXHOCTb U Ha BCe
Haxoadlmneca Ha Hen Tena u NnpegMeThil.




rPAHUUA ATMOCPEPH




e [laBNeHmne BHYTPW HaLUEero
opraHuama paBHO
aTMOCEepPHOMY.




* ATMOCQPEPHOE AaBneHne
N3MepsEeTCA B MUMNTNIMMETPaX
PTYTHOro ctonba (Mm pPT.CT.).




[Tpnbop Anga namepeHuns
aTMOCOEPHOro gaBneHus

Ha3sbiBaeTca BAPOMETP

(OT rpey. baros — TaXecTb U ...METP)




. HAaBnenue prymm

EBaHOXenucra
Toppuyennu

OnbITbI C Oonee TAXerou XNaKocTblo -
PTYTbIO, NpeanpuHaTbie B 1643r.
Toppuyennu, npmBesin K OTKPbITUIO
aTMmocdepHOro gaBrieHuUs

820 mm pT

80

60 70

L0 40 50

7 | [OaBnenue atmocdeps!




* PTYTHbIM
bapomeTpom
NoONb30BaTbCA
HeyOqobHO U
Hebe3onacHo,
No3TomMy nsobpenu
bapomeTp-
aHepoua




Ha 100 m noabema gasnedHue nagaet Ha 10
MM PT.CT.

WM pr. cr. C BbicoTbl 2000m Ha 150
M nogbema -10MMm PT.CT,;

« 6000 m Ha 200 m
nogbema — 10 MM.pT.CT.

 Ha BbicoTe 10000m
aTMocepHoe OaBneHue
217 MM pPT.CT.

 Ha BbicoTe 20000 m 51
MM PT.CT.



¥4 SHasg KaK U3MeHsAemcs ammocgepHoe
V' JaesneHue ¢ 8bICOMOU, Mbl MOXEM
paccyumame U dasrieHue, U 8bicomy.

Hanpumep:

* JleTynk nogHANCA Ha BbICOTY 2 KM. KakoBO
aTMocdbepHoe gaBneHne Bo3ayxa Ha aToU
BbICOTE, €Clnn Y NOBEPXHOCTUN 3eMJTIM OHO
paBHAeTcs 750 Mm pPT.CT.?




'y PelleHne

2 kKM nnn 2000m
1. 2000:10=200
2. 200" 1TMm=200MmMm
/50MM-200MM=550MMm




e CpegHee oaBneHne Ha YpOBHE
pFI npun t 0°C coctaBnset 760 MM PT.CT. —
HopMarnbHoe aTMocepHoe AaBneHne




U3MEHEHUE ATMOC®EPHOIO JJABNEHUA C BbICOTOW

BepxHana rpaHuua atmocgepsl

560 mm.pT.CT. 740 mm pT.CT. 760 mm pr.CcT
2000 m
200 m 2
Om




<0 BbIBOAbI:

1. Bosoyx nmeet Bec 1 gaBUT HaA 3€MHYIO NOBEPXHOCTb N Ha BCe
HaxoOsLuecs Ha Hen Tena u npegmeTbl. HopmanbHbIM
aTMocepHbIM AaBfeHMeEM Ha3sbiBatloT AaBreHne 760 Mm pT.CT. HA
ypoBHe Mops npu Temnepatype 0°C.

2. C noogbeMoM BBEPX OaBrneHWE rnagaeT, Tak Kak YMEeHbLLIAeTCs
TOSILMHA crlod atMocdepbl.

3. HepaBHOMepHOe pacnpeneneHne atMocdepHOro AaBrneHus rno
NOBEPXHOCTU 3eMIN CBA3AHO C ee HEOAMHAKOBbLIM HarpeBoOM,
OXNaXxOeHUEM U OBMXKEHME BO3ayXa.

4. nogbeM Bo3gyxa BBepX NpMBOAUT K 0bpaszoBaHUo 00racTn HU3KOro
nasrieHus. OnyckaHue Bo3gyxa Bbl3blBaeT obpasoBaHmne obnactu
BbICOKOrO AaBfeHus.

5. Yenosek He YyBCTBYET aTMOC(EPHOro JaBreHus, Tak Kak OHO
YPaBHOBELLMBAETCSH €ro BHYTPEHHUM JaBneHneMm. B To ke Bpems
NPU N3MEHEHMN aTMOCHEPHOrO AaBNEHNS CaMOYyBCTBUE NIOAEN
MOXET yxXyaLlaTbCcH



k 3akpensieHuUe noJsly4eHHbIX
. 3HaHUul

dPpoHmMasbHass paboma no kapmo4ykam.

3afadva 1. KakoBa BbICOTa ropbl, eCfin y ee
NOAHOXNSA aTMocdepHoe aaBneHne 765
MM PT.CT., a Ha BepLlunHe — 720 MM PT. CT.?
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¥ CamocmoamernbHas paboma

e 3a0aHue 2. llaxTa, rmybuHon 200 m. Ha
NOBEPXHOCTU aTMocdepHoe aaBneHune
/52 MM pT.CcT. KaKoBO aTMocdepHoe
naBrieHne Ha OHe WaxTbl?

e * 3a0aHue 3. Ha gHe waxtbl bapomeTp
3adomkcmpoBan gasneHune 780 MM pT.CT., a
y noBepxHocTn 3emnu — 760 MM PT.CT.
Hantn rmyouHy LwaxThbl.
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'Y [IpasusibHble omeemsl

PeweHue 3adaqyu Ne1: 1) 765-720=45;
2) 45x10,5=472,5.
Omeem: 472,5 m.

3anaya Ne2
OTeeT: (771,05 mm pT.cT. [200:10,5+752=771,095]).

3adaya No3
Omeem: (210m [(780-760)x10,5=210).
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Pegpriekcusi:

* LTO HOBOIO Bbl Y3HaNN Ha ypoke?
* U4TO Bbl paHbLUe 3HaNn?

* YTO BaM NoHpaBuIochb OorbLle BCEro
Ha ypoke?

* YTO HE NnoHpaBuUochL?




'Y  [JomawHee 3adaHue

* 1. U3yqyumsb. naparpad 20 .

e 2. Omeemumsb Ha BOMPOCHI NOCne
naparpadpa Ha cTp. 134 (YyCTHO).

» 3. TgopyecKoe 3adaHue:




Teop4yeckoe 3adaHue:

* 1. HakaHyHe cnegyroLlero ypoka
npocnyLwaTb NPOorHo3 noroabl Ans .

OpeHbypra n onpenenunTb:
* — Kakoe aTMocepHoe gaBrieHune;

* — OHO 4BJ14€TCA MNMOBbILLUEHHDBIM,
HOPMaJlbHbIM UIA NOHMKEHHbIM?







